

中国科协年会 全国学会科技服务“入院行动”开展

本报讯 第25届中国科协年会计划于下半年在我省召开。6月13—15日,中国科协学会服务中心组织全国学会专家,到铜陵开展第25届中国科协年会全国学会科技服务“入院行动”。

6月14日上午,科技服务“入院行动”铜陵座谈会在市行政会议中心召开。省科协副主席魏军锋、市政府副市长吴强、中国科协学会服务中心科技服务处处长出席并讲话。中国科协、省科协相关人员,全国学会专家,市科协、市发改委、市科技局、市经信局、市人社局、市经开区、狮子山高新区、义安区经开区负责人,有色公司、铜化集团、港航集团等企业 and 部分市级学会有关负责人参加座谈。

座谈会上,与会人员观看了铜陵市人才宣

传片;市人社局介绍了铜陵人才政策;市科协汇报了铜陵“科创中国”产业科技服务团相关情况;市发改委、市科技局、市经信局分别介绍铜陵相关产业状况、问题及技术需求。会上,全国学会专家还与铜陵市园区、企业、学会围绕科技助力产业发展、精准服务企业技术需求进行交流互动,并提出了意见和建议。

吴强代表铜陵市委、市政府对各位领导、专家的到来表示热烈欢迎和诚挚感谢。吴强指出,近年来,在中科协、省科协及全学会的大力支持下,铜陵市全力推动“科创中国”试点市、国家创新型城市、全国知识产权强市试点市“三市联建”,以科技创新引领产业转型升级,更好赋能经济社会高质量发展。吴强要求,全市各级各部门要牢固树立服务优先的工

作意识,优化科技发展、人才成长、产业培育环境,加强人才引进和培养力度,不断加强与科研院所、学会产学研合作,全力推动“科创中国”试点城市建设。在铜企业、市级学会也要抓住此次对接机会,与全国学会建立长效联系,积极加强与全国学会的交流合作,努力提升自身科技创新和学术水平,积极服务全市科技经济融合发展事业。

魏军锋强调,铜陵要以全国学会科技服务“入院行动”为契机,加强与全国学会联系,将全国学会智力资源和创新资源导入铜陵、扎根铜陵,建立沟通顺畅、对接精准的长效合作运行机制,形成“学会提能力,企业见效益”的“铜陵经验”。

中国科协学会服务中心科技服务处处长

表示,铜陵作为“科创中国”首批试点城市,具有良好的科技创新工作基础。中国科协将积极发挥自身优势,联系全国学会积极服务铜陵创新驱动发展。希望全国学会与铜陵市政府、企业、学会共同努力,找准合作的内容和方向,构建良好合作机制,结出丰硕成果。

会后,中国科协、全国学会、省科协一行人员,根据前期收集、汇总的技术需求,先后深入文一三佳、铜峰电子、华创新材料、港好江南、美天新能源、富翔铜基材料等6家企业实地调研,深入企业车间一线,精准对接各企业技术需求,并对企业科技创新发展提出了指导建议。双方还就企业下一步技术人才招聘和培养、技术攻关和成果转化、项目研发和落地等展充分讨论。
(安珂)

科普赶大集



6月17日,六安市金安区东市街道科协志愿者在为小朋友们传授机器人科普知识。当日,该街道科协联合东市街道新时代文明实践所开展了“强化科普宣传,提升全民素质”科普大赶集志愿服务活动,让辖区居民在科普活动中提升科学素质,实现科普惠民零距离。
田凯平 摄

省心理卫生协会认知行为治疗专业委员会成立

本报讯 6月17日,2023年蚌埠市科协年会、安徽省心理卫生协会认知行为治疗专业委员会成立大会暨《5G支持神经调控手术治疗难治性癫痫、帕金森病新进展》第六届蚌埠市神经病学新进展学术交流会在蚌埠市召开。来自全国相关领域专家学者、市级学会代表等近150人参加会议。

认知行为治疗是目前国际上最有证据支持的心理治疗方法,安徽省心理卫生协会认知行为治疗专业委员会的成立,意味着我省将进一步规范认知行为治疗的流程,推进该项治疗的临床培训与学术交流。

大会现场,国内顶级专家、学者云集,他

们通过理论与病例的完美结合,为参会者提供了新鲜生动的学术内容。本次会议通过理论与临床实践相结合的方式,从不同角度全面展现了学科发展的新观点、新成果。交流内容汇集国内学术精髓,为一线临床医务人员搭建了一个经验交流及学术思维碰撞的平台,为参会者今后的学习工作奠定了坚实基础。

会议认为,近年来,蚌埠市委、市政府坚决贯彻落实习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示批示精神,牢固树立“人民至上、健康第一”的发展理念,找准皖北医疗中心城市的功能和定位,充分发挥区域的医疗和教

育资源优势,深度融入长三角一体化发展,扎实推进医疗项目建设、医药卫生体制改革、重点学科建设、卫生人才引育等重点工作,健康蚌埠建设不断取得新绩。

蚌埠市第三人民医院作为省级区域医疗中心依托医院,突出特色专科优势,锐意医疗技术创新,在功能神经外科领域积极探索,取得初步成效。蚌埠市三院牵头成立的安徽省心理卫生协会认知行为治疗专业委员会,对促进全省功能神经外科发展具有重要意义,尤其在心理障碍、癫痫、帕金森等临床治疗领域,将开辟一片天地,惠及一方百姓,增进人民群众健康福祉。
(蚌埠市科协供稿)

本报讯 6月15日,淮南市科协机关党支部全体党员、干部,市护理学会和市中医药学会党支部党员志愿者,寿县小甸镇双湾村党总支党员参加了迎“七一”红色教育暨党员干部进乡村志愿服务主题党日活动。

参加活动的党员、干部首先来到了寿县革命烈士陵园,全体党员重温了入党誓词。随后,参与活动人员参观了中共小甸集特支纪念馆、寿县革命烈士事迹陈列室、淮上中学补习社等,了解了寿县早期党组织活动和革命烈士英雄事迹,深刻感受了老一辈革命家不畏艰苦、出生入死、前仆后继的革命精神。

在寿县小甸镇双湾村,市科协党组书记、主席王安锐一行深入脱贫户开展走访慰问活动,向生活不便的老党员送上慰问金;市护理学会和市中医药学会党支部党员志愿者在双湾村党群服务中心开展义诊活动,现场为群众提供免费的医疗咨询和医疗服务;在双湾村党员活动室,市科协与村两委进行了深入座谈,详细听取了双湾村在疫情之后的产业发展、防返贫监测、人畜饮水、人居环境改善和安全稳定等方面的工作推进情况,市科协高度肯定了村两委在乡村振兴工作上取得的扎实成效,要求在乡村振兴工作中进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用;最后,王安锐围绕乡村振兴和“三农”工作为大家上了一堂生动的党课,号召大家积极学习贯彻今年中央1号文件《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴重点工作意见》精神,守底线、促发展、强保障,为全面推进乡村振兴,加快建设农业强国贡献力量。

活动最后,市科协机关支部结合科协业务,现场推动科普中国落地应用,引导村两委和群众现场注册科普中国App,传播科学思想、倡导科学方法。
(淮南市科协供稿)

开展党员干部进乡村志愿服务主题党日活动

淮南市科协机关党支部、市护理学会和市中医药学会党支部、寿县小甸镇双湾村党总支